

传承弘扬“晋江经验”全方位推进高质量发展

(上接1版)

“晋江经验”是发展民营经济的重要指引

福州市委常委、福清市委书记 叶仁佑

福清与晋江都是民营经济大市,民营经济贡献了福清90%以上的GDP、税收和就业。沐浴着改革开放的春风,福清坚持把“晋江经验”作为发展民营经济的重要指引,推动县域经济实力居全国百强县市第14位,投资竞争力、发展潜力和科技创新、营商环境等均实现大的提升。

重温“晋江经验”,如何再掀民营经济的发展热潮,这是摆在我们面前的时代之问。福清将进一步传承弘扬“晋江经验”,持之以恒抓改革促创新,坚定不移发展民营经济,努力闯出新时代福清发展新路子。

“晋江经验”极具时代价值

福建社会科学院原院长、教授 严正

“晋江经验”是习近平新时代中国特色社会主义思想在福建萌发与实践的具体体现,蕴含着极其深厚的理论内涵、实践基础和时代价值,今天仍然有重要指示意义。

“晋江经验”是晋江人民对中国特色社会主义发展道路的大胆探索和成功实践。在“晋江经验”指导下,晋江走出了一条全面发展、创新发展之路,成为我国县域经济发展的标杆、中小城市建设的样板。实践证明,“晋江经验”为全国各地探索中国特色社会主义发展道路提供了宝贵经验和有益借鉴。

“晋江经验”不仅是晋江的经验,也是

要在学习借鉴中深化认识,我们将把深入贯彻总书记当年对福清的重要指示精神,与弘扬“晋江经验”结合起来,深挖港口、园区、侨台、民资等优势,推动民营经济创新发展。要在对标对表中奋力赶超,打造科创城、中印尼“两国双园”、零碳产业园、海水温泉之都等平台,把民营经济引到创新赛道上。要在融合发展中实现双赢,锻造五千亿元级全球最大的化工新材料产业链和千亿级电子信息产业链、食品产业链。要在优化服务中再创样板,力求在传承“晋江经验”基础上,创出服务实体经济发展的福清样板,协力开创民营经济高质量发展新局面。

全省乃至全国民营经济、县域经济发展壮大的重要经验。“晋江经验”源于晋江广大人民群众的实践创造,传承弘扬“晋江经验”,就是要尊重企业家首创精神;就是要紧紧围绕实体经济发展不放松,始终依靠创新驱动推动县域经济高质量发展;就是要坚持新发展理念,履行好服务型政府职能、当好企业健康发展的引路人。

“晋江经验”蕴含着“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的思想内核,与习近平经济思想一脉相承。站在新的历史起点上,作为社科理论工作者,我们要深入研究阐释“晋江经验”,深化落实“四个更大”重要要求和四项重点任务,不断提升决策咨询服务水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

晋江各界人士热议—— 勇于担当作为 全方位推进高质量发展

本报记者 阎杨娜 许洋洋 沈 茜 蔡明宣 柯国笠 林伊婷
曾舟萍 赖自煌 黄伟强 施蓉蓉 苏明月

19日,福建省弘扬“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会举行,引起了晋江各界人士的热烈反响。大家纷纷表示,将大力传承弘扬“晋江经验”,勇于担当作为,不断优化营商环境,全方位推进高质量发展,让“晋江经验”在新时代新征程上绽放更加耀眼光芒。

坚持发展第一要务 有效服务经济社会发展

晋江市工信局局长林永红:此次参加福建省弘扬“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会,让我备受鼓舞。对“晋江经验”最好的传承就是要立足晋江现有优势,发扬“政企互动”优良传统,坚持紧咬实体经济不放松,坚持走特色产业发展之路,在加快数字转型、科技创新中激发内生动力,在实施产业链链补链、密切产业协作中提升竞争合力,在推进空间腾挪、优化产业布局中积淀发展潜力。

晋江市自然资源局局长陈英俊:壮大民营企业、深耕实体经济,稳住经济大盘离不开自然资源要素保障和规划支撑。对此,我们将深化“我为企业解难题”活动,以优化营商环境、推进千万平方米标准厂房为抓手,推进“千名干部进千企、一企一策促发展”专项行动,在服务民营企业中当好引路人、推车手、服务员。

晋江市发改局局长张清山:我们将始终坚持发展第一要务,以更大干劲、更强信心、更快速度、更高质量,强化重大项目建设,积极争取政策资源,全力破解人、钱、地等要素制约和机制障碍,持续深化新型城镇化,打造营商环境高地,谱写“晋江经验”新篇章。

晋江市交通运输局局黄清泉:随着客货需求趋于多样化、高品质和高效率,对晋

江交通运输也提出了更高的发展要求。晋江有基础、有能力、有责任在服务“双循环”和交通强国建设大局中承担更大责任,在区域一体化融合发展中做出更大贡献,在交通基础设施建设和质量效益提升中迈出更大步伐,有效服务经济社会发展。

晋江市农业农村局局长李友加:晋江要打造共同富裕的县域范例,短板在农村,弱项在农业。今后三年,晋江将重点围绕创建全国乡村振兴示范县这一目标,做强做优特色现代农业,加快乡村产业振兴;坚持全域生态治理,推进乡村生态振兴;大力弘扬“海丝文化”,促进乡村文化振兴;强化党建引领,实现乡村组织振兴;实施人才反哺农村计划,深化乡村人才振兴;坚持城乡一体,实现全面高质量融合发展。

晋江市民政局局长周先进:将大力弘扬“晋江经验”,继续深耕养老服务大文章,探索完善常态化疫情防控下社区治理新路径,充分挖掘慈善事业新动能,发挥第三次分配作用,着力解决民政领域“急难愁盼”问题,提高为民便民服务水平,逐步推动晋江市民政工作从底线民生、基本民生逐步向质量民生、智慧民生方向跨越,全面推进民政事业发展超越的有效途径。

晋江市工信局局长林永红:截至目前,晋江累计5家企业入选工信部“专精特新”小巨人企业,35家企业入选省“专精特新”企业,18家企业获得省级制造业单项冠军产品(企业)称号。

除了政府的引导外,大手拉小手的合作,也是促进晋江大中小企业融通创新的重要手段。

晋江市工信局局长林永红:截至目前,晋江累计5家企业入选工信部“专精特新”小巨人企业,35家企业入选省“专精特新”企业,18家企业获得省级制造业单项冠军产品(企业)称号。

晋江市工信局局长林永红:截至目前,晋江累计5家企业入选工信部“专精特新”小巨人企业,35家企业入选省“专精特新”企业,18家企业获得省级制造业单项冠军产品(企业)